



齐鲁晚报《今日长清》与长清区第三初级中学联合举办

# “丹桂香远文学社”杯 中小学作文赛欢迎投稿

济南市长清区第三初级中学语文教学走在长清区乃至济南市前列，而作文是学生语文素养的综合体现。为了培养孩子的作文兴趣，激发学生的创作欲望，齐鲁晚报《今日长清》编辑部联合济南市长清区第三初级中学，

在齐鲁晚报和齐鲁壹点开设栏目，面向全区中小学生，征集优秀作文稿件，择优刊登。

欢迎中小学语文教师组织投稿。  
投稿电子邮箱:qlwbjrcq@163.com。邮件标题请注明作文赛，文后请注明写

作者姓名、年龄、班级、学校以及指导老师等信息。

我们赛后将在来稿中按照年级评比一、二、三等奖，给予获奖者一定的物质奖励和证书。(稿件刊登不发稿酬)

齐鲁晚报《今日长清》编辑部

优秀作文选登>>

## 留 香

伴随着庭院中那股清幽的玫瑰花香，朝家中花圃里的那丛玫瑰望去。一朵朵娇艳的玫瑰赶趟似的冒出来，伸展着它优美的枝条，在绿叶的衬托下，玫瑰显得格外惹人喜爱。

我家隔壁住着一位30多岁的妇人和她的小儿子。有时，她和孩子会来我家观赏，看得出，她对那丛玫瑰很是欣赏。

一天，外出回来的我无意间发现她的小儿子正在我家门前，他踮起脚尖，抬起头，望着玫瑰，不由自主地瞪大眼珠，露出八颗整齐的小牙，模样儿可爱极了。起初，我以为是小男孩对这玫瑰充满好奇，也没在意。但观察两三天后，我发现每天正值太阳最大的时候，男孩便跑到我家门前，有时还会贼头贼脑的踮起脚尖，小心翼翼地用手去触碰花瓣，然后迅速把小手收回，弯着腰，左右打探，接着一溜烟儿就没了影。

一天正午，好奇的我把家门打开，等待着我的“小熟客”。果不其然，他来了。我在屋里的窗户旁盯着小男孩的一举一动：男孩弯着背，两只小手有些蜷缩，诧异又惊喜地看着向他敞开的大门，迟疑了一会，接着他用脚尖点地轻轻迈进了庭院。小男孩轻车熟路地来到玫瑰丛前，抬起头，太阳光刺得他的眼睛眯成了一条缝。他用一只小手弯成小帽檐状，放到额头上，另一只小手向我心爱的玫瑰伸去。就在这时，屋里的我立刻跳起，大喊：“住手！”我疾步走到他身边，紧皱着眉头，瞪大眼睛盯着他。小男孩向后退了几步，不自然的望天，看地。我气愤地审问道：“为什么偷花？！”他满脸通红，眼睛里满是委屈。听了我的质问，他没有回答，便低声啜泣起来。看着可怜的他，我内心的几丝愤怒消失了。我停止了质问，轻轻

牵起小男孩的手，用期待的眼神看着他。小男孩这才支支吾吾地说道：“今天……是我妈妈的生日，她很喜欢玫瑰，所以我要摘一朵最美的送给她！希望妈妈每天都开开心心！”。看着眼前这位满是委屈的孝子，我笑了笑。站起身来，走到玫瑰旁，仔细地摘下一朵，插到一个灌有水的瓶子里，郑重地递给小男孩。男孩瞪圆眼珠，张大嘴巴，双手小心地接过，用鼻子嗅了嗅玫瑰，说：“哇！真香！谢谢姐姐。”说完小男孩便哼着小调心满意足地回家了。只留下了满园的玫瑰花香使我不由得想起：赠人玫瑰，留有余香。

一阵风过后，满园玫瑰花香迎面扑来。花香没有因少了一朵而清淡，反而更加浓郁起来……

长清区第三初级中学九年级六班  
冯梅

教师评语>>

文章开篇极力描写家中玫瑰的娇艳芬芳，简单交代了邻居对玫瑰的喜爱，运用动作、神态描写生动刻画了小男孩盯着玫瑰花入迷的情

景，为下文小男孩偷玫瑰花埋下伏笔，本文高潮部分，作者不惜笔墨运用精彩的细节描写极力刻画小男孩的单纯、孝顺以及我赠他玫瑰的情

景，文章以玫瑰花香结尾，更好的衬托了“我”的善解人意，突出了文章主题。

指导教师：李栋栋

恒大绿洲社区  
又添新道路



本报7月2日讯(通讯员 荆义 王芬) 近日，长清区恒大绿洲社区内的湄湖街(牛山路至琵琶山路段)完成路面沥青摊铺，具备通车条件。该道路将凤凰路、牛山路、琵琶山路、大学路全部连接起来，在社区北侧打通一条新的道路循环。

据了解，该市政道路建设工程全长561米，前期因恒大绿洲社区内修建地下车库，无法腾出施工作业面，因此该道路建设工程分段进行。前期为保证长清一中恒大绿洲校区如期开学，济南市长清区住建局督促施工单位在做好疫情防控的情况下，加班加点，对学校西侧路段先行施工，并于5月20日率先畅通了牛山路至学校门口的220米道路。后期又积极协调，加紧建设剩下的341米市政道路。目前，主路面沥青已摊铺完成，现正加紧实施路灯等市政道路配套设施建设。

石料场非法盗采山石  
被城管执法中队强拆



本报7月2日讯(通讯员 董林豹 王修帅) 近日，长清区城管局归德执法中队联合多部门，组织专业拆除队伍对长清区归德街道一处石料加工生产线、拌和设备及附属设施依法进行强制拆除。

据了解，该处石料场存在涉嫌非法盗采山石资源问题，长清区城管局归德执法中队拆违治乱不手软，主动出击，联合归德街道环监中心、国土所等部门多次上门与业主沟通，并指出其违法行为，要求其停止施工立即整改，但该业主不听劝阻，在多次劝说无果的情况下，为及时遏制违建苗头，归德执法中队联合归德街道环监中心、国土所等部门，组织专业拆除队伍对该石料厂的石料加工生产线、拌和设备及附属设施依法进行强制拆除。

下一步，归德执法中队对违法建设行为将继续保持“零容忍”的高压态势，加大对辖区内的巡查力度，深化网格化管理，针对不易发现的位置进行不定期、不间断巡查，保持对违法建设发现一处拆除一处的高压态势，彻底遏制违法建设的发生。

长清园林绿化局  
“追寻红色记忆”

本报7月2日讯(通讯员 王磊) 近日，长清区园林和林业绿化局以“追寻红色记忆 不忘入党初心”为主题，组织全体党员到孝里南黄崖红色教育基地开展主题党日活动，接受党性教育和革命传统教育，共同传承红色基因，感受红色文化。

据了解，此活动在重温入党誓词中庄严开始，宣誓后全体党员参观了红色南黄崖村史馆、中共长清县委旧址、八路军山东纵队第六支队旧址、革命槐抱椿等教学点，聆听了南黄崖村革命先烈艰苦卓绝的光辉革命历史，并开展体验式教学，通过推独轮车、挑木柴等，切身感受了南黄崖的红色气息。



长清区税务工作人员上门为企业解决涉税问题。

记、局长陈云霄表示，要让企业有温度地遵从和落实，从而筑牢企业自身发展税收风险堤

坝，减少税收执法风险，提高纳税遵从度，营造持续递增、良性循环的健康营商环境。

## 长清市场监管局突查保健食品行业

本报7月2日讯(通讯员 李士民 高尚) 近日，长清区市场监管局文昌执法中队对文盛街上从事老年人保健品销售的业户进行突击检查。此次突击检查，执法人员对辖

区范围内实施保健食品行业专项清理整治，严肃查处保健食品虚假宣传、明码标价行为不规范、超范围经营等违规销售行为。

据了解，执法人员在文盛

街东段路北的一保健品销售机构检查时，发现场所内有十余名老人正在听健康讲座，在宣讲过程中推销员向老年人推销保健产品，而货架上摆放多款所代理的保健食品，均未

在显著位置标明价格。该保健机构因为涉嫌虚假宣传，执法人员当场对其宣传使用的笔记本电脑、进销货台账等进行扣押并告知现场负责人限期提供相关材料以备调查。

## 长清区税务局架起税企沟通“连心桥”

本报7月2日讯(记者 于梅 通讯员 曲颜梅) “长清区税务局的税收顾问对我们企业提出的问题很有耐心地给予解答，他们用热情和专业打动了我，作为纳税人我们感觉心里很温暖。”近日，济南水务集团长清有限公司企业负责人激动地说，这真是架起了税企沟通的“连心桥”。

为促进长清区水务一体化改革和发展，长清区政府、济南城市投资集团有限公司、济南水务集团有限公司、长清

区自来水服务中心就市区水务一体化整合工作达成《市、区水务一体化整合协议》。为消除税收风险疑虑、整合后的济南水务集团长清有限公司

财务负责人打通了长清区税务局税收顾问团队第三小组的联系电话，就整合协议中的资产和债权债务处置的税务处理进行问询了解。

长清区税务局税政二科的杨金国表示，为了能够提供更加精准的政策指导，税收顾问团队为企业量身定制了改革税收套餐，就水务整合改革中涉及的不同税种涉税难点进行认真分析研判，依据政策法规并结合相关税收实例，切实为企业解决难题。

“面对不同性质、不同规模、不同结构的服务群体和辅导对象，我们要学会在换位思考中不断优化、提升自身服务水平。”长清区税务局党委书